
 

  Side 1 af 4 

Formandsberetning for året 2010 
Holme-Olstrup Antenneforening 

 

Ordinær generalforsamling i Holme-Olstrup Forsamlingshus 
Stationsvej 55, Holme Olstrup, 4684 Holmegaard 

den 28. marts 2010 - kl.  19.30 
 
 
Indledning 
 

Lad mig indledningsvis præsentere bestyrelsen, som den konstituerede sig efter sidste 
års generalforsamling. 
Næstformand Peter von der Wehle, kasserer Lis Jensen, sekretær Nils Johnsen, teknisk 
ansvarlig Philip Banzon og formand John Christiansen. 
 
Endvidere vil jeg præsentere vores servicepartner Dansk Kabel TV A/S, der i aften er 
repræsenteret ved områdechef Torben Wulff. 
 
 
Medlemmer 
 

Antallet af medlemmer var ved årsskiftet ca. 355 ud af ca. 450 mulige. Der har i det 
forløbne år været en tilgang på 2 nye medlemmer.  20 medlemmer er blevet frakoblet 
grundet manglende kontingentbetaling eller har meldt sig ud. 
 
 
Bestyrelsesmøder 
 

Bestyrelsen har i forbindelse med foreningens drift det seneste år afholdt 6 møder. 
2010 har været et år med mange udfordringer og opgaver. 
 
Bestyrelse har i det forgangne år har brugt meget tid på bl.a. følgende emner: 

• Digitalisering  

• De store udfordringer antenneforeningen står overfor nu og i fremtiden.  Der er 
mange flere udbydere af TV-programmer end for få år siden.  Der er stor kamp 
om kunderne/medlemmerne, og vi er i krig/hård konkurrence med de store sel-
skaber, som benytter sig af dumpingpriser i den første aftaleperiode. Derefter 
stiger priserne! Derudover er deres informationer, som er 'skrevet med småt', ik-
ke særligt gennemskuelige og har store økonomiske konsekvenser efterfølgende. 

• Muligheder for at benytte TV-mediet på en helt anden måde, end vi kender det i 
dag. 

• Bestyrelsen har udarbejdet en SWOT analyse (Styrker, Svagheder, Muligheder 
og Trusler), som vi i 2011 år arbejder videre med. 
Resultatet af analysen skal sikre, at vi forsat har en konkurrencedygtig forening. 
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Peter og Philip har været med Dansk Kabel TV på IFA telemessen i Berlin for at se på, 
hvad fremtiden byder på i det voldsomme og hastigt udviklende telemarked. 
 
Ligeledes har vi i efteråret holdt en arbejdsdag på antennegrunden - primært med ha-
vearbejde og oprydning. 
 
 
Internettet 
 

I forbindelse med internetadgangen og IP-telefoni på foreningens kabelnet er der me-
get positive tilbagemeldinger fra medlemmerne!  Tilgangen af medlemmer, der ønsker 
disse tjenester, stiger stadig støt og roligt.  Der er i dag tilsluttet over 60% af medlem-
merne, hvilket er særdeles flot i forhold til andre foreninger! 
 
I 2010 har vi haft en dialog med Dansk Kabel TV om mulighederne for at kunne tilby-
de medlemmerne højere internethastigheder på op til 50 Mbit.   
Mere herom senere.   
 
Medlemmerne er altid velkomne til at kontakte bestyrelsen, hvis der er spørgsmål, 
kommentarer eller problemer, som ikke er afklaret! 
 
Jeg skal dog gøre opmærksom på, at henvendelser vedrørende nyetablering, fejl og an-
dre problemer med internettet og IP telefoni skal rettes til vores servicepartner Dansk 

Kabel TV, da internet- og IP-telefonikontrakterne er en direkte aftale mellem DKTV og 
det enkelte medlem. Antenneforeningen stiller kun kabelnettet til rådighed.  
 
 
Programmer / Digitalisering 
 

På Generalforsamling 2009 blev det vedtaget at fremrykke den i 2009 vedtagne plan 
for digitalisering, således at de kanaler, der var planlagt til digitalisering i 2011 (de 
svenske og tyske), blev digitaliseret allerede i 2010 - ét år før planlagt. 
Dette indebar, at vi i første halvår af 2010 havde digitaliseret alle kanalerne på for-
eningens programflade. 
 
Der har i løbet af 2010 været et antal TV kanaler på prøve på 'Prøvekanalen'. 
Bl.a. har vi haft Astra, som blev sendt i fuld HD 1080p, hvilket gav muligheden for at 
se nogle fantastiske billeder.  Desværre er kanalen holdt op med at sende. 
 
I forbindelse omlægningen af de resterende kanaler til digital udsendelse, blev der no-
get udstyr i overskud som muliggjorde, at børneprogrammet Ramasjang kunne distri-
bueres analogt i anlægget.  
 
Det skal igen fremhæves, at digitale kanaler kræver en helt anden stabilitet i alle tekni-
ske installationer helt frem til medlemmernes TV apparater. Det er ikke - som tidligere 
- nødvendigvis givet, at har man selv problemer med TV-billedet, så har andre det nok 
også!  Det kan meget vel være, at ingen andre har det problem, man selv  ser.  Derfor 
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er det meget vigtigt, at man kontakter Dansk Kabel TV eller alternativt bestyrelsen, når 
man har problemer med dårlig billedkvalitet, så problemerne omgående kan udbedres. 
Den helt klare målsætning er, at alle skal have et 'knivskarpt ' digitalt billede uden ud-
fald og problemer. 
 
Dansk Kabel TV har lovet, at de i perioden mellem 1. maj - 1. juni i år gratis vil under-
søge installationerne hos de medlemmer, som mener at have problemer med TV-
signalet (oplever 'digitale udfald'), IP-telefonien eller med  internetadgangen. Oplever 
man problemer, skal man gøre brug af denne mulighed!  Mere herom senere. 
 
I efteråret 2010 blev der udsendt en brugerundersøgelse, hvor de TV-kanaler vi har på 
programfladen i dag samt nye mulige programmer var på valg.  Svarprocenten på bru-
gerundersøgelsen var ca. 20%,  hvilket er repræsentativt!  Flere svartilkendegivelser 
ville dog være ønskværdigt. Brugerundersøgelsens prioriterede resultat danner bag-
grund for programfladen de næste 2 år. 
 
 
Pakkeopdeling 
Der skal henvises til foreningens love og vedtægter vedr. retningslinjerne for skifte af 
'TV-pakke'.  Dette skal være meddelt kassereren inden 1. april (med virkning fra 1. ju-
li) eller inden 1. oktober (med virkning fra 1. januar). 
 
 
Udlejning af Masteplads 
Vi udlejer i dag masteplads til mobiltelefonselskaberne Telenor, TDC og '3'.  
 
 
Økonomi 
 

Foreningens kasserer vil komme ind på regnskabet i detaljer.  Men jeg vil gerne benyt-
te lejligheden til at knytte et par ord til vores økonomi.  
Holme-Olstrup Antenneforening har en sund økonomi!  Både med hensyn til anlægs-
aktiver og kassebeholdning! 
I den forbindelse er det vigtigt at fremhæve, at vi ikke skylder nogen noget!  
Dette skyldes udelukkende vores langsigtede planer og fornuftige handlinger igennem 
tiden i form af udbygninger og investeringer på de rigtige tidspunkter. Og frem for alt 
først, når de økonomiske rammer har været tilstede!  Et godt princip bestyrelsen har 
arbejdet efter i alle disse år, - og fortsat vil arbejde efter! 
 
På den anden side er det også vigtigt at pointere, at vi stadig står overfor væsentlige og 
store anlægsinvestering inden for de næste par år, for at vi kan distribuere de nye digi-
tale HD-kanaler og interaktive tjenester! 
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Servicepartner  
 

Bestyrelsen har i det forgangne år haft en løbende og god dialog med vores service-
partner Dansk Kabel TV om aktiviteterne på anlægget.  
 
I årets løb er der afholdt 2 møder med Dansk Kabel TV, hvor vi satte fokus på de ud-
fordringer, antenneforeningen står over for. 
 
Medlemmerne er - som tidligere nævnt - altid velkomne til at kontakte bestyrelsen, 
hvis der er spørgsmål, kommentar eller problemer, som ikke er afklaret! 
 
Opmærksomheden henledes på bagsiden af de udsendte kanaloversigter hvoraf det 
fremgår, at medlemmerne skal ringe direkte til Dansk Kabel TV i tilfælde af problemer 
med modtagelse af TV-programmerne.  Det er gratis et rekvirere hjælp, hvis proble-
met skyldes fejl i antenneforeningens udstyr. 
 
 
Web 
 

Holme-Olstrup Antenneforening er i besiddelse af en hjemmeside - www.hoaf.net, som 
indeholder gængse informationer om f. eks. programoversigter, navne på bestyrelses-
medlemmerne, love og vedtægter samt alle former for praktiske informationer.  
Nyhedsinformationer, og  mere generelle informationer omkrig længerevarende pro-
blemer, omlægning af kanaler m.m., vil ligeledes kunne læses på hjemmesiden. 
 
 
Afslutning 
 

En beretning er som bekendt et tilbageblik på det år, der er gået!  Dette er herved gjort.  
 
Til sidst skal der lyde en stor tak til Arne Jensen, som igen i år har holdt øje med hvem 
og hvor mange, der er mødt op til generalforsamlingen. 
 
Dansk Kabel TV skal endnu engang have mange tak for et godt samarbejde i det for-
gangne år.  
 
Med disse ord slutter jeg beretningen for året 2010! 
Tak for ordet! 
 

John Christiansen 
Formand 
 
 
 


